

上市公司员工持股试点意见出台

持股总数不得超过总股本的10%，每期最短持股不低于12个月

中国证监会制定并于昨日发布《关于上市公司实施员工持股计划试点的指导意见》(下称《意见》),标志着在上市公司中开展员工持股计划试点即将正式启动。

现代快报记者 马婧婷

单个员工持股不得超过1%

上市公司可以根据员工意愿实施员工持股计划,通过合法方式使员工获得本公司股票并长期持有,股份权益按约定分配给员工。从资金、股票来源和持股数量、期限上看,《意见》规定员工持股计划资金来源于员工的合法薪酬以及法律、行政法规允许的其他方式。员工持股计划的股票来源包括上市公司回购本公司股票、二级市场购买、认购非公开发行股票、股东自愿赠与、法律、行政法规允许的其他方式。《意见》明确,员工持股计划所持有的股票总数累计不得超过公司股本总额的10%,单个员工所持股份权益对应的股票总数累计不得超过公司股本总额的1%。

每期员工持股计划的最短持股期限为不低于12个月,公司可以自行规定更长的持股期限。以非公开发行方式实施员工持股计划,持股



CFP供图

期限确定为36个月。

员工自愿参与、风险自担

值得注意的是,上市公司可以根据《意见》采取不同的方式实施员工持股计划,除了非公开发行方式外,中国证监会对员工持股计划的实施不设行政许可,但对存在虚假记载、操纵证券市场、内幕交易等违法行为的,证监会将依法予以处罚。

证监会新闻发言人张晓军介绍,依据《意见》,上市公司实施员工持股计划须符合三条原则,即依法依规原则、自愿参与原则、风险自担原则。

按照《意见》,员工持股计划的

持有人既是设立持股计划的委托人,也是持股计划的受益人。员工持股计划的持有人根据出资额享有标的股票对应的份额权益。员工持股计划持有的股票、资金为委托财产,员工持股计划管理机构不得将委托财产归入其固有财产。

张晓军表示,在上市公司中推进员工持股计划试点,有利于建立和完善劳动者与所有者的利益共享机制,改善公司治理水平,提高职工凝聚力和竞争力。

《意见》发布实施后,证监会还将依照规定积极推动开展试点工作。证券交易所将出台员工持股计划信息披露等相关规定,引导、规范上市公司实施员工持股计划。

专家点评

李大霄:是重大利好

英大证券研究所所长李大霄认为,证监会发布实施员工持股计划指导意见是重大利好。首先,让员工分享公司发展的成果天经地义,可持续增强公司成长动力,员工持股计划是重大政策进步。其次,上市公司员工是否愿意参加员工持股计划是试金石,也许以后会成为股市投资的重要参考指标。再次,员工持股将给股市注入增量资金,有利于增强股市流动性。李大霄指出,以前的资本市场是以融资为主,保护的主体是大股东,而员工持股则更有利于保护中小投资者权益,促进员工和上市公司双赢。

对于不少企业大股东上市就为了套现,而员工持股期限不得少于12个月的担忧时,李大霄表示,员工持股计划具体细则还需落实,比如延长大股东的锁定期限,落实市值管理及增持计划等,但对于企业员工来说,重要的是分享公司长期发展的红利,所以,持股期限限制并不是大问题。李大霄强调,员工持股计划对员工、投资者、上市公司均是重大利好,对低迷的股市来说,也有正面的积极意义。 网易

市场风向

纽约金价重上1300美元

受美国联邦储备委员会主席耶伦鸽派言论及伊拉克局势影响,纽约金价19日重上1300美元。

当天纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的8月黄金期价比前一交易日大涨41.4美元,收于每盎司1314.1美元,涨幅3.25%,成交量放大至前一交易日的三倍多。

耶伦在18日的新闻发布会上表示,短期利率能够在更长的时间内保持稳定。这一言论极大地提振了黄金市场投资者的信心。此外,伊拉克局势持续动荡也是推升金价的一个重要因素。当天,7月交割的白银期货价格上涨87美分,收于每盎司20.648美元,涨幅为4.4%。

据新华社

政策前沿

RQFII试点拓展到法国

中国证监会20日宣布,法国金融机构可以参照RQFII(人民币合格境外机构投资者)试点相关法规,申请RQFII资格并开展相关业务。

2011年底推出的RQFII制度试点,为境外投资者以人民币资金投资境内资本市场开辟了新渠道。证监会新闻发言人张晓军说,RQFII试点运作情况平稳,对推动人民币离岸市场发展、扩大资本市场对外开放发挥了积极作用。

目前,RQFII试点已经扩大到香港地区、伦敦、新加坡和法国,投资额度合计4800亿元人民币。截至5月底,已有78家境外机构获批RQFII资格,累计获批额度2400亿元人民币。

据新华社

银行为降准公关央行:会哭的孩子有糖吃

“我们当然知道‘会哭的孩子有糖吃’,但是我们真的没有想到这种事,降不降准也是可以沟通的……”一家中小商业银行的高管颇显无奈地告诉记者,刚刚与央行“沟通”完,对于能否迈入定向降准的行列中,“让我们财务部门提交相关数据,剩下的就是等待了。”

6月16日,兴业银行、民生银行、招商银行、宁波银行等四家上市银行获定向降准的消息不胫而走。随后两天,重庆银行、哈尔滨银行等地方城商行也接连宣布获批准定向降准。毕竟全国还有大大小小银行不止千家,听到这个消息,大家都“坐不住了”。由于尚未有具体的官方标准,几家银行的相关负责人直言被“弄晕了”。一位股份制银行人士更是直言:“我特想知道他们是怎么沟通下来的,难不成是修改统计口径?”

按照央行公布的标准,上述商业银行有多家年报数据并未符合定向降准条件。

另一边,银行高管忙活开了。前述那家中小行近年来一直宣称“主打”小微企业贷款业务。“如果这次没有获得定向降准,我们的位置就有点尴尬了,接下来的业务该怎么开展啊?”于是,该行的高管连夜开会讨论此事,随后与央行展开沟通。

沟通过后,该行的财务部门也就忙开了:火速整理小微企业贷款

数据。因为很显然,之前几家银行显然调整了小微贷款口径,上报的数据口径与其年报数据口径不一致。但怎样调整口径才能符合定向降准的条件?这是个难题。

除了对小微贷款统计口径的疑惑,还有对于货币政策是否全面宽松的猜测。交通银行首席经济学家连平指出,此次定向降准并不会演变为全面降准。即使再推出第三轮降准,也将延续“定向”这一特点,并不会扩大至所有银行业金融机构。 据《中国证券报》

加入 中医养生俱乐部 电子艾灸仪免费拿

你还在为不会操作艾灸而烦恼吗?
你还在害怕艾灸烫伤你的皮肤吗?
你还在为艾灸的烟熏火燎而无奈吗?
电子艾灸仪自己在家就可艾灸
既享受传统艾灸的种种好处
又规避传统艾灸的种种麻烦

LED显示屏
时间温度一目了然
操作简便!

温度调节键
温度随意调节,
避免烫伤!

通道按键
多通道选择,
多个穴位同时艾灸!

时间调节键
轻松调节,
节省人工!



厂家声明:为避免资源浪费,不购买艾灸片者,谢绝赠送!

会员热线: 400-117-5180